

25 МАРТА – ДЕНЬ РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ

## Дарит людям радость



**Карлахаш Кабдрахмановна Муратова** – специалист по организации досуга. Уже более четверти века трудится она в Яровском доме культуры, организуя праздники и вечера отдыха для жителей села. Пришла Карлахаш в сельский дом культуры в ноябре 1990 года. У неё не было специального образования, но директор совхоза разглядел в девушке большой творческий потенциал и предложил ей попробовать свои силы в работе с детьми, подростками и молодёжью. Он не ошибся. Молодой культработник Карлахаш Муратова быстро нашла общий язык как с подростками, так и с малышами и их родителями.

Детский ансамбль «До-ми-солька», руководит которым Карлахаш Кабдрахмановна, в районе известен. В следующем году он отметит своё 10-летие. Девчонкам не было ещё и четырёх лет, когда мамы впервые привели их в дом культуры. Сегодня девчата жить не могут без сцены. Они не только замечательно поют, но и прекрасно справляются с ролью ведущих, без них не обходится ни одно мероприятие в доме культуры, украшают «До-ми-сольки» и районные программы.

– Девочки талантливые и очень ответственные, – с гордостью рассказывает о своих воспитанницах К. Муратова. – Репетиции никогда не пропускают, а если готовится

мероприятие, не считаются с личным временем. Родители артистов никогда им не препятствуют, напротив, всегда и во всём поддерживают.

Карлахаш Кабдрахмановна рекомендовала себя как прекрасный организатор, творческая личность, всегда находящаяся в поиске новых интересных форм работы. В 2007 году в Яровском ДК появился детский драматический кружок «Маска». Все концерты в клубе включают элементы театрализации, и дети с удовольствием принимают в этом участие.

В этом году Яровской дом культуры отметит своё 30-летие. Вместе с ним 30-летний юбилей отметит ансамбль «Сибирские родники», одной из участниц которого является К. К. Муратова. Третий год руководит этим ансамблем специалист РДК В.В. Сериков, а основал сильный творческий коллектив Ю.М. Губарев, который, не имея специального образования, сумел вывести его на звание «народный».

Пять лет К.К. Муратова возглавляла Яровской дом культуры. Здесь она сумела создать атмосферу уюта и теплоты. Жители деревни с радостью приходят на мероприятия, стабильно посещают клубы по интересам. При Яровском ДК работает клуб «Ветеран», вокальная группа «Сударушка», детский танцевальный коллектив «Вдохновение» (руководитель Г.С. Бушмелева).

Карлахаш Кабдрахмановна – человек ответственный, коммуникабельный и неконфликтный, в то же время она требовательный и настойчивый руководитель, пользуется уважением у жителей села, руководства и коллег.

За добросовестный труд и активное участие в общественной жизни К.К. Муратова награждена Благодарственным письмом и Почетной грамотой главы района, а также Благодарственным письмом департамента культуры Тюменской области.

Текст и фото  
Светланы ЗВОРЫГИНОЙ

## Поздравления

**Уважаемые работники культуры!**

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём работника культуры!

Этот день отмечают хранители и создатели культуры – яркие, творческие, увлечённые, инициативные люди. Сфера культуры Казанского района имеет хороший потенциал. Культурная жизнь района активна и разнообразна. С каждым годом в ней происходит всё больше событий и мероприятий не только местного, но и областного и межрегионального уровня: конкурсы, форумы, фестивали, выставки, концерты. Работники учреждений культуры успешно участвуют в реализации различных проектов, программ, творческих инициатив, делая жизнь района насыщенной и интересной.

От всей души желаю вам творческих успехов, вдохновения, осуществления самых смелых идей и проектов. Доброго здоровья, счастья, благополучия вам и вашим близким!

**Т.А. БОГДАНОВА,**  
глава района

**Уважаемые работники культуры, ветераны!**

Примите от депутатов Думы Казанского муниципального района слова искренней благодарности за ваш плодотворный и нужный людям труд, постоянный творческий поиск, за готовность и впрямь сохранять и приумножать культурные традиции нашего района во имя возрождения духовности, человечности, добра и взаимопонимания.

Благодаря вашим стараниям, преданности профессии происходит сохранение культурных традиций, обеспечивается надёжная связь поколений. Ваша работа является ориентиром для воспитания нравственности, духовности и патриотизма. Надеемся, что накопленный творческий потенциал найдёт воплощение в новых проектах, дальнейшем развитии культуры района.

Желаем вам вдохновения и неиссякаемого творческого потенциала! Крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

**О.А. СОБЯНИНА,**  
председатель Думы

**Уважаемые работники торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства района!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Сферы, в которых вы трудитесь, очень важны для социального и экономического развития Казанского района. Именно от результатов вашего труда зависит уровень комфорта жизни людей, облик дворов и улиц населённых пунктов. Важную роль для жителей района играет и бесперебойная работа жилищно-коммунального хозяйства, от предприятий которого зависит стабильность работы систем жизнеобеспечения населённых пунктов, полноценная деятельность организаций и учреждений социальной сферы.

Желаю вам успехов, процветания вашим предприятиям, воплощения всех намеченных планов на благо нашего района, крепкого здоровья и благополучия!

**Т.А. БОГДАНОВА,**  
глава района

**Уважаемые работники торговли, бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства!**

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником! Бесперебойная деятельность предприятий и учреждений, комфортные условия жизни, уют в домах, благоустройство населённых пунктов, здоровье и настроение жителей района во многом зависят от качества услуг, которые вы предоставляете.

В этот праздничный день особые слова благодарности – ветеранам. От всей души желаю всем крепкого здоровья, благополучия, стабильности, успехов в профессиональной деятельности.

**О.А. СОБЯНИНА,**  
председатель Думы

**В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ**

### Компенсация за капремонт

В Тюменской области с 1 января 2016 года гражданам 70-летнего возраста и старше предоставлено право на получение компенсации по уплате взноса на капитальный ремонт.

Назначается компенсация специалистами управления социальной защиты населения в автоматическом режиме, то есть обращаться лично в органы социальной защиты населения нет необходимости. Выплата компенсации на уплату взносов на капитальный ремонт будет осуществляться ежеквартально авансовым платежом в первом месяце квартала. Денежные средства будут поступать на личный счёт, открытый для получения мер социальной поддержки, либо с доставкой пенсии на дом. Первая выплата будет произведена во 2 квартале 2016 года с учётом перерасчёта за первый квартал 2016 года. По всем вопросам можно обращаться по телефону 8-800-100-12-90.

### Содействуя занятости

Центр занятости населения Казанского района приглашает работодателей принять участие в работе по содействию трудоустройству многодетных родителей, а также в создании рабочих мест для трудоустройства граждан, воспитывающих детей-инвалидов. При этом работодателям возмещаются нормативные затраты на безвозмездной и безвозвратной основе. Это могут быть затраты на приобретение, монтаж и установку оборудования для оснащения рабочих мест, на оплату труда работников и банковских услуг, но не более 50 000 рублей на одно рабочее место. Право на возмещение нормативных затрат имеют организации, у которых отсутствует задолженность по обязательным платежам в бюджетную систему Российской Федерации, не наложен арест на денежные средства и которые не находятся в стадии реорганизации. По всем вопросам обращаться в центр занятости населения или по тел. 4-17-75.

### Ликвидируем туберкулёз

Ежегодно 24 марта по инициативе всемирной организации здравоохранения проводится Всемирный день борьбы с туберкулёзом, который продолжает оставаться одной из самых насущных медико-социальных проблем настоящего времени и представляет серьёзную угрозу жизни человека. Он проходит под девизом «Вместе ликвидируем туберкулёз!». Риск заболеть туберкулёзом способствуют неблагоприятные факторы: плохие жилищные условия, вредные привычки, неполноценное питание, стрессы. За 2015 год в районе выявлено 15 новых случаев заболеваний. Для своевременного выявления туберкулёза взрослые должны не реже одного раза в два года обследоваться на флюорографе. А детям и подросткам необходимо делать туберкулиновые пробы (проба Манту). При появлении признаков заболевания необходимо обратиться к врачу.

### Новый взгляд

С 1 января межрегиональным общественным фондом «Мир молодёжи» при поддержке Госдумы и других ведомств объявлен VII всероссийский конкурс социальной рекламы «Новый взгляд». Ежегодный крупнейший молодёжный проект даёт возможность молодым людям выразить своё отношение к той или иной социальной проблеме, показать способы её решения, внести свой вклад в развитие социальной рекламы. Главной темой конкурса 2016 года стала тема: «Позвоните родителям!» – связь поколений и забота о людях старшего возраста.

Номинации конкурса – «Социальный плакат» и «Социальный видеоролик», в которых могут принять участие молодые люди в возрасте от 14 до 30 лет. Специальная номинация «Новый взгляд глазами детей» объявлен для конкурсантов от 7 до 13 лет. Работы принимаются до 31 мая. Положение о конкурсе и форма заявки размещены на сайте <http://tvoykonkurs.ru>

### Качество продуктов

На портале «Роспотребнадзор» появился список из 10 опасных продуктов, производимых во всех регионах. На интернет-портале собрана вся необходимая информация в сфере защиты прав потребителей, а также собран архив по всем случаям нарушений требований технических регламентов продуктов питания.

В перечень опасных продуктов тюменских производителей попали свёкла двух тюменских агрофирм – ООО «Ясень-Агро» (Тюмень) и ООО «Вишня» (Исетское). В корнеплодах выявлены химические загрязнения. Нарушения выявлены и в продукции АО «Тюменский бройлер». В полуфабрикаты «Голень цыпленка бройлера» обнаружены патогенные микроорганизмы, в том числе золотистый стафилококк. В список вошли также несколько производителей сливочного масла.

Информации подготовила  
Светлана ЗВОРЫГИНА

## СЕМЕЙНЫЕ ЦЕННОСТИ

## Не красна жизнь днями, а красна делами

Беседы с людьми, которых видишь очень редко, но знаешь не один год, получаются такими тёплыми и приятными.

Юрия Сергеевича и Надежду Васильевну Зубаревых из села Пешнёво я знаю с детских лет. Это замечательные интеллигентные люди, супружеские отношения которых могут служить примером для молодых пар. Юрий Сергеевич и Надежда Васильевна вместе 46 лет. И все эти годы жили они в любви и согласии. Чувствуется искренняя забота и уважение друг к другу. За долгую совместную жизнь Зубаревы пережили немало тревог и неприятностей, но благодаря взаимной поддержке они справляются с любыми трудностями.

Надежда Васильевна долгие годы работала учителем начальных классов. Она талантливый тактичный педагог и уважаемый на селе человек. Педагогическое образование помогло ей стать не только образцовым учителем, но и прекрасной матерью и женой. К тому же Надежда Васильевна – отличная хозяйка, у которой всегда и во всём порядок.

Юрий Сергеевич – заботливый отец и любящий муж.

До 1979 года Ю.С. Зубарев был секретарём цеховой комсомольской организации Пешнёвского отделения совхоза «Коптиловский». Потом освобождённым секретарём комитета ВЛКСМ этого же совхоза. Работал с комсомольцами из деревни Синицыно, Коптилово и Пешнёво.

– В то время молодёжи было много, и все ребята очень активные. Комсомольцы охотно принимали участие в общественных делах и мероприятиях. Во всём проявляли инициативу. И это при том, что в деревне не было клуба, он тогда сгорел ещё в 1965 году, – рассказывает Ю.С. Зубарев.

В 1980 году в Пешнёво возвели новое



Юрий Сергеевич и Надежда Васильевна Зубаревы за долгие годы совместной жизни не растеряли своих чувств. Они по-прежнему дорожат друг другом

современное здание ДК на триста зрительских мест. Директором дома культуры стал Юрий Сергеевич. В этой должности он проработал 26 лет, после чего ушёл на заслуженный отдых.

– Я с удовольствием вспоминаю первую

новогоднюю ёлку в новом здании клуба. В зале тогда не было свободных мест. Люди стояли даже в проходах. Мероприятие понравилось всем без исключения, – вспоминает мой собеседник. – Молодёжь вдохновилась ещё больше, и к 23 Февраля девушки подго-

товили для мужчин отличный концерт. Ну, а к 8 Марта парни выступили с ответной программой. Замечательное было время! Самыми лучшими моими помощниками были Н. Жолудев, Ф. Головач, В. Штинников, Г. Дружинин, В. Горячёв, С. Самуленко. С их участием все мероприятия проходили особенно весело и интересно. За эту поддержку я им, конечно же, благодарен.

Ю.С. Зубарев помнит и с теплотой отзывается обо всех, с кем ему приходилось работать. Даже о тех, с кем проработал совсем немного.

Уйдя на заслуженный отдых, Юрий Сергеевич не остаётся равнодушным к развитию культуры на селе. Нынешние культработники приглашают его в клуб, где он помогает настраивать аппаратуру, делится своим опытом.

Юрий Сергеевич очень любит родное Пешнёво и своих односельчан. Прославляя родное село, вспоминая своих одноклассников, прошедшие концерты и их участников, Ю.С. Зубарев монтирует интересные видеоролики, а потом выкладывает их в социальные сети. Земляки Юрия Сергеевича, живущие в разных уголках страны, просматривают их и, судя по комментариям и отзывам, восхищаются его творчеством и благодарят автора.

Супруги Зубаревы воспитали единственного сына Евгения. Сейчас у них уже есть и внуки – Стас и Ульяна, в которых Юрий Сергеевич и Надежда Васильевна, как говорится, души не чают.

Я не перестаю восхищаться этой великолепной семьёй, в которой всегда царят любовь, нежность, взаимопонимание. Это, пожалуй, основные составляющие счастливой семейной жизни.

Олеся РУФ  
Фото автора

## ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

## К посевной готовы

До начала весенних полевых работ времени осталось немного. В эти весенние дни аграрии решают вопросы, касающиеся предстоящей посевной кампании: нужно подготовить в полном объёме семена, позаботиться о запасе ГСМ и, конечно же, закончить ремонт сельскохозяйственной техники, который, кстати говоря, длится с самой осени. Этот процесс очень длительный, трудоёмкий и требует немалых финансовых затрат. Запчасти на сельскохозяйственную технику сегодня дорогие, особенно если она импортного производства.

В некоторых хозяйствах ремонт техники близок к завершению, к примеру, в СХПК «Колхоз имени Кирова». Технический парк здесь немаленький, и большая его часть используется уже давно. По возможности старую сельскохозяйственную технику заменяют на новую.



Пётр Андреевич Баранов (слева) и Сергей Михайлович Попков – опытные механизаторы, отлично разбирающиеся в технике

на, кормозаготовительная техника. Кое-что взято в кредит или в лизинг. Обновления, конечно же, требуются ещё, но пока хозяйство не расплатилось со старыми долгами, приобрести новую технику нет возможности. После того, как кредиты погасят, планируют купить новый посевной комплекс, КамАЗ и другие сельскохозяйственные машины.

Имеющуюся технику механизаторы ремонтируют основательно. Эту работу они обещают закончить к концу марта.

– Перед тем, как заняться ремонтом, мы составили план, в котором определили, какую технику будем чинить и какие затраты придётся понести – рассказывает председатель СХПК «Колхоз имени Кирова» Николай Степанович Барабанщиков. – В первую очередь подготовили бороны, сеялки, культиваторы. Отремонтировали лущильники, которые до сих пор используются в нашем хозяйстве. С их помощью мы обрабатываем те участки полей, которые долгое вре-

мя остаются под водой. У нас и в прошлом году некоторые места на полях остались необработанными, поэтому без таких агрегатов и в этот раз не обойтись. Что касается гусеничного парка, то хоть это трактора и из прошлого века, но, тем не менее, сегодня они здорово нас выручают.

Вся почвообрабатывающая техника в хозяйстве готова к работе. Можно сказать, что отремонтирован и тракторный парк. Осталось сделать один зерноуборочный комбайн, привести в надлежащее состояние опрыскиватели, отремонтировать кормозаготовительную технику. По словам руководства, на ремонт почвообрабатывающей техники затрачено примерно двести тысяч рублей.

– Чтобы работать без сбоев в посевную кампанию, необходимо добросовестно потрудиться сейчас. Техника подводит редко, так как каждый из нас относится к ней бережно. Мы понимаем, что работать на ней придётся нам же самим, – говорят трактористы.

Председатель СХПК «Колхоз имени Кирова» Н.С. Барабанщиков называет механизаторов настоящими асами своего дела. За долгие годы работы в хозяйстве они смогут, как говорится, даже с закрытыми глазами и отремонтировать технику, и управлять ею.

– Отремонтировано 85 процентов техники. Механизаторы работают сообща, объединившись по два или три человека. Так сподручнее. Некоторые бригады уже всё сделали и сейчас в отпуске, – рассказывает главный инженер СХПК «Колхоз имени Кирова» Дмитрий Владимирович Лаггай. – Сейчас уже приступили к ремонту кормозаготовительной техники – косилок, граблей, пресс-подборщиков.

В поле земледельцы готовы выйти хоть сейчас, так что к весенне-полевым работам СХПК «Колхоз имени Кирова» готов.

Олеся МАКСИМОВА  
Фото автора

## АНОНС

## Новая постановка

Артисты местного театральной студии «Эксперимент» подготовили новый музыкальный спектакль «Ханума», который состоится в Казанском РДК 27 марта. Напомним, что культработники и участники художественной самодеятельности, входящие в состав студии, прославились своей игрой в спектаклях «Эшелон» и «За двумя зайцами». Без сомнения, зрителей новая постановка также порадует.

Соб. инф.

## ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

## Сбор вещей

Продолжается акция по сбору вещей для детей из малообеспеченных, многодетных семей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Эту акцию проводит комплексный центр социального обслуживания населения (КЦСОН).

Практически у каждого из нас есть дома вещи, которые больше не нужны нам, хотя они находятся в хорошем состоянии и могут служить ещё очень долго. Это может быть детская одежда, из которой уже выросли наши дети, или вещи, которые взрослые просто перестали использовать.

Принимается обувь и вещи любых размеров в хорошем состоянии. Стоить отметить, что особенно востребованы вещи на детей в возрасте от одного до десяти лет. Основной приём вещей для нуждающихся ведётся в отделении срочного социального обслуживания ЦСОН по адресу: с. Казанское, ул. Ленина, д.10, каб. №1, телефон 4-20-65. На территории сельских поселений одежду можно сдать участковым специалистам по социальной работе.

С. МИХАЙЛОВА,  
зав.отделением срочной социальной помощи центра социального обслуживания населения



Мастер своего дела Евгений Евгеньевич Реж

В первую очередь стараются приобрести самые необходимые машины и оборудование. Так, напри-

мер, за последние годы здесь был приобретён зерноуборочный комбайн, оборудование для сушки зер-



## Гордимся нашим дядей

Человек, отмечающий 90-летний юбилей, достоин всяческого уважения. И это не зависит от того, был ли юбиляр знаменит, совершил ли геройский поступок, создал ли нечто особо ценное. Достаточно того, что он прожил такую большую и такую непростую жизнь. Сколько в ней было взлётов и огорчений, встреч и расставаний, радости и слез... Нам и не снилось! Поэтому к виновнику столь важного торжества мы относимся трепетно и с любовью.

А героем моего скромного рассказа является наш дядя, родной брат нашего папы Шевчук Василий Иванович, который 25 марта встретит свой 90-й день рождения.

Родился Василий Иванович в 1926 году в деревне Зимихе Канского района. Семья тогда увеличилась сразу на двух малышей, так как родилась двойня, и одного мальчика назвали Сергеем, а второго – Василием. В очерке нашего писателя-земляка Ивана Михайловича Ермакова шуточно и весело описывалось это событие. Да вот только всю жизнь в красивых красках не опишешь.

Детство у братьев выдалось невесёлое: их мама умерла, когда им не исполнилось и года, и отец, извечный сельский труженик, повсюду брал мальчишек с собой. Так ещё в раннем детстве уяснили они основную уроку жизни: «Труд – всему голова!». Подросшими они уже трудились наравне со взрослыми.

А впереди ждало тяжёлое ис-



Василий Иванович Шевчук на митинге в честь Дня Победы

пытание – Великая Отечественная война. Семнадцатилетними были призваны братья в армию и с честью выполнили долг перед Родиной. Василий Иванович служил

танкистом, воевал в Польше, Германии, форсировал реки Вислу и Одер. Мы благодарны судьбе, что оба наши дяди вернулись из этого пекла живыми.

### СОЛДАТЫ ПОБЕДЫ

После войны они бок о бок трудились в автоколонне. Районная газета никогда не обходила вниманием трудовые подвиги братьев-двойняшек; о них много писали, они были удостоены множества трудовых наград. К великой нашей печали, Сергей Иванович из-за тяжёлой болезни не дожил до седьмидесятилетнего возраста и, наверное, является главным ангелом-хранителем нашего дяди Васи. А он, в свою очередь, почти каждое воспоминание начинает словами: « Помню, мы с Сергеем... ».

После выхода на пенсию Василий Иванович не утратил жажды жизни, сохраняет бодрость духа и желание активно двигаться. Его увлечений не перечесть: он слесарь и плотник, неутомимый огородник, заядлый рыбак. Но, как нам кажется, главный секрет долгожителя – это его оптимизм.

С верной спутницей своей жизни женой Александрой Ивановной они прожили 65 лет, для нас они являются примером образцовой семьи, где всегда царят мир, лад, взаимоуважение и бесконечная забота друг о друге.

Мы очень гордимся таким прекрасным человеком, как наш дядя Вася, и хотим пожелать ему в день юбилея крепкого здоровья, благополучия, зазора на долгие-долгие лета! А ещё мы говорим ему: не стоит огорчаться из-за возраста, книга жизни ещё не прочитана.

От имени и по поручению многочисленной семьи Шевчук племянница **Нина МИХЕЛЬ** п. Челюскинцев  
Фото из архива редакции газеты

### ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

## Для оснащения отделений

Почта России приобретает в лизинг более 27 тысяч комплектов автоматизированных рабочих мест для почтовых отделений.

Благодаря проведению аукциона в электронной форме предприятию удалось снизить цену относительно начальной почти на 50% и сэкономить на закупке 1,2 млрд. рублей. По словам экспертов, закупочная цена в 44 тысячи рублей за один комплект автоматизированного рабочего места в лизинг является на данный момент одним из лучших предложений для компании уровня ФГУП «Почта России». Комплект автоматизированного рабочего места (АРМ) включает системный блок, монитор, многофункциональное устройство, источник бесперебойного питания и сканер штрих-кода.

Обновление компьютерного парка позволит Почте России значительно ускорить обслуживание клиентов. На новых рабочих местах будет установлена Единая автоматизированная система отделений почтовой связи (ЕАС ОПС). Она разработана Почтой России по принципу «единого окна» и заменяет более 15 различных программных продуктов, использовавшихся ранее.

В прошлом году предприятие закупило 18 700 аналоговых комплектов оборудования для внедрения ЕАС ОПС, снижение цены по результатам торгов составило более 45% от начальной максимальной.

Пресс-служба УФС Тюменской области-филиал ФГУП «Почта России»

## Если работа по душе

Хорошо, когда есть интересное увлечение – хобби, а ещё лучше, если оно не только доставляет удовольствие человеку, но и приносит доход. К примеру, сегодня ценятся картины, вышитые бисером, лентами, гладью, крестиком. В Интернет-магазинах цена на такие изделия варьируется от одной тысячи до пятидесяти тысяч рублей. Цена зависит от техники, в которой выполнена работа, от размеров изделия, от того, какой используется материал.

Стоит отметить, что красивые качественные ручные творения всегда были в цене. Только вот такой товар нелегко продать. Неред-

ко устраивают целые торги, на которые выставляют подобные изделия. В сельской же местности всё гораздо сложнее. Рукодельничает каждая вторая деревенская женщина, но плоды её творчества в основном служат украшением собственного дома или отдаются в дар близким людям.

Одни увлекаются вязанием, другие – шитьём, вышиванием или чем-то ещё. Сегодня в Интернете можно найти много интересных увлекательных мастер-классов по



Юлия Сергеевна Богданова демонстрирует вышитые ею картины

месяце на специальной выставке в районном краеведческом музее.

Девушка постоянно интересуется чем-то новым. Совсем недавно Юлия увлеклась вязанием. Наставником в этом деле для неё стала А.В. Алтуфьева из села Гагарье. Антонина Васильевна учит Юлию вышивать сложные детали, рисунки. Новое занятие Юле очень понравилось. Появилось много новых задумок, осуществить которые будет для неё несложно.

Вместе с Юлей рукоделием занимается и её мама Людмила Григорьевна. Для неё самое любимое занятие – это вышивание картин бисером. Каждую свободную минуту Людмила Григорьевна поводит за этим занятием.

– Думаю: вот ещё один стежок сделаю и всё, закончу завтра, но

сама всё продолжаю вышивать. Это очень кропотливая и трудоёмкая работа. Но мне она в радость, по душе, я получаю от неё только удовольствие, – говорит Л.Г. Богданова.

Мама и дочь во всём советуют друг с другом и сообща принимают решение. В настоящее время их объединяет не только увлечение рукоделием, но и общее дело. Полтора года назад женская половина семьи Богдановых надумала заняться предпринимательством: на семейном совете было решено открыть торговую точку по продаже предметов для рукоделия, так сказать, совместить полезное с приятным. Мужчины этого семейства не сразу поддержали идею своих женщин. Даже подшучивали над ними, но те всё же сумели настоять на

своём. Полтора года назад они открыли в Песчаном небольшой павильон по продаже инвентаря для различного вида рукоделия под названием «ГрюНик». Необычное название магазинчик получил от слияния букв фамилии, имени и отчества сына Юли. Мальчика зовут Григорук Юлиан Николаевич.

В ассортименте магазина – наборы бисера, разнообразные схемы для вышивания, большой выбор ниток для вязания и множество других различных предметов для рукоделия.

– Так как этот товар не каждый день спрашивают покупатели, мы ещё взялись продавать бытовую химию и канцелярию. Прибыль хоть и небольшая, но есть. Как говорится, на хлеб себе зарабатываем, – рассказывают Людмила Григорьевна и Юлия.

Здесь же Богдановы выставляют творения своих рук, но, к сожалению, в деревне такой товар мало востребован, поэтому чаще всего Людмила Григорьевна и Юлия делают работы на заказ. Зато есть постоянные клиенты – покупатели и заказчики товаров по рукоделию. Это и местные мастерицы, и жительницы других сёл и даже районов. Удобно то, что есть выбор товара, и то, что его могут привезти под заказ. Хозяева магазинчика с удовольствием откликаются на любые просьбы и пожелания своих клиентов. Продажей занимается Людмила Григорьевна, а предпринимательские дела ведёт Юлия. Кроме этого, у Богдановых большое домашнее хозяйство. На личном подворье есть корова, свиньи и разная птица. Это, кстати говоря, пока остаётся основным подспорьем для семьи, но, тем не менее, Богдановы не собираются оставлять начатое ими дело. В будущее они смотрят с оптимизмом.

Олеся РУФ  
Фото автора



Людмила Григорьевна Богданова предлагает товары для рукоделия

ко люди лишь восхищаются ручными изделиями, интересуются, сколько мастерица потратила времени на работу, удивляются, как хватает усидчивости, чтобы выполнить такую удивительно красивую вещь, но приобрести её даже не пытаются. Хотя в больших городах подобный товар идёт, как говорится, на ура. На различных сайтах горожа-

различным видам творчества.

Вот и Юлия Сергеевна Богданова из деревни Песчаное имеет много увлечений. Она, как говорится, в народной поговорке, и швец, и жнец, и на дуде игрец. Но особенно любит вышивать нитками и бисером. У неё есть удивительно красивые работы, которые, кстати, можно будет посмотреть в следующем

## ГАРМОНИЧНОЕ РАЗВИТИЕ

# Готовить к выбору профессии

Чем раньше дети начинают знакомиться с разными профессиями, тем шире становится их кругозор, тем легче им будет впоследствии выбрать себе дело по душе.

Профессии, связанные с сельским хозяйством, востребованы были во все времена. А так как мы живём в сельской местности, то хотелось бы, чтобы наша молодёжь не уезжала в город, а осваивала профессии хлеборобов и животноводов, чтобы молодые люди становились успешными фермерами, разводили племенной скот, выращивали элитные сорта семян злаков и овощей, занимались переработкой сельхозпродукции.

В Новоселёвском детском саду «Колокольчик» уже второй год ведётся работа по ранней профориентации дошкольников на сельскохозяйственные профессии. Несмотря на то, что это новое и малоизученное направление в системе дошкольного образования, педагоги, изучив опыт других детских садов, продумали план мероприятий и вместе с родителями стали реализовывать свою идею.

Чтобы объяснить детям, кто такой фермер, чем интересна и почему престижна его работа, воспитатели готовили специальные занятия, предлагали ребятишкам поиграть в настольные и сюжетные игры, используя наборы домашних животных, а также конструкторы для проектирования сельскохозяйственных комплексов. А родители изготавливали из фанеры макеты животных и устанавливали их на личном участке, обустроив импровизированный «фермерский дворик». Участвуя в сценках и костюмированных театрализациях, дети узнали много интересного и полезного.

ваторе хлебоприёмного пункта, на хлебозаводе.

Работу по ранней профориентации второй год ведёт и Казанский детский сад «Ёлочка».



Дети охотно участвовали в лабораторных опытах



Дошкольники с интересом смотрели, как повара готовят пирожки

Играя, дошкольники узнают, какие животные могут жить на подворье, чем они питаются, какую пользу приносят человеку, а также как растут фрукты и овощи, откуда на столах появляются молоко и яйца, как пчёлы собирают мёд и многое другое.

Для ребятишек были организованы экскурсии на личное подворье Исеных и Кротких. Дети могли вблизи увидеть лошадей, овец, коров, домашнюю птицу. Малыши побывали также на ветстанции и эле-

менты коллективы, которые профессионально и творчески освещали образовательные проекты своих дошкольных учреждений в интернет-пространстве на портале «Детские сады Тюменской области». Людмила Олеговна Борисова, заместитель директора по учебно-воспитательной работе Новоселёвского детского сада «Колокольчик», автор материала «Из песочницы – в аграрии», была отмечена Благодарственным письмом департамента. По итогам розыгрыша призов среди авторов лучших публикаций Людмиле Олеговне достался детский игровой «Супермаркет» для сюжетно-ролевой игры от торгового дома «Карусель».

За значительный личный вклад в осуществление информационной открытости районной системы дошкольного образования в интернет-пространстве в 2015 году Благодарственными письмами департамента образования и науки Тюменской области отмечены также Татьяна Борисовна Торгашова, заместитель директора по учебно-воспитательной работе Казанского детского сада «Ёлочка», и Галина Алексеевна Долгушина, методист по дошкольному образованию отдела образования.

Светлана ЗВОРЫГИНА  
Фото из архивов детских садов «Колокольчик» и «Ёлочка»

менты коллективы, которые профессионально и творчески освещали образовательные проекты своих дошкольных учреждений в интернет-пространстве на портале «Детские сады Тюменской области».

## БЕЗОПАСНОСТЬ

# Весенний лёд коварен

В тёплые весенние дни рыбаки – любители подлёдного лова спешат насладиться последними днями, благоприятными для рыбалки, порой забывая о своей безопасности и о том, что лёд на водоемах уже не такой прочный, как зимой. При повышении температуры воздуха в нём образуются вертикальные полости. Такой лёд может и при толщине в 30 см подвести рыбака. Под снегом, набившимся в трещины и образовавшим теплоизолирующий сугроб, лёд становится очень тонким. Поэтому весной сугробы на реке лучше обходить стороной.

Что нужно помнить, отправляясь на водоём?

1. Никогда не выходите на лёд в тёмное время суток и при плохой видимости (если есть туман, снегопад, дождь).
2. Не проверяйте лёд на прочность ударом ноги. Если после первого сильного удара поленом или лыжной палкой покажется хоть немного воды, это означает, что лёд тонкий, по нему ходить нельзя.
3. Убедительно просим родителей: не отпускайте детей на водоёмы без присмотра.
4. Одна из самых частых причин трагедий на водоёмах – алкогольное опьянение. В таком состоянии люди неадекватно реагируют на опасность и в случае чрезвычайной ситуации становятся беспомощными.

Е. МИРОНЧЕНКО,

старший госинспектор Ишимского отделения ГИМС

## ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

# Незабываемый праздник

К Международному женскому дню 8 Марта в Большеярковском доме культуры был проведён замечательный праздник. Зрительный зал был заполнен до отказа. Специальное приглашение на мероприятие получили восемь женщин, награждённых медалями и орденами за доблестный труд. Это Галина Николаевна Симонова, Нина Николаевна Чуклева, Нина Васильевна Краснова, Анна Алексеевна Набокова, Валентина Дмитриевна Галингер, Валентина Ивановна Назарова, Инна Андреевна Шевелёва, Анастасия Михайловна Хевролина. Также в числе приглашённых были две женщины, эвакуированные в наше село из блокадного Ленинграда в годы Великой Отечественной войны – Лидия Дмитриевна Колмогорова и Зоя Ивановна Куроптева.

Глава Большеярковского сельского поселения Н.Н. Игнатов и председатель совета ветеранов Т.Е. Панина вручили приглашённым живые цветы, грамоты и небольшие подарки. А затем было много песен в исполнении супругов Калашниковых, Александра Бархатова и Анастасии Санниковой, Татьяны Аубакировой и Ивана Малахова, Александра Зерова. Воспитанники детского сада подготовили к празднику танец.

Хочется поблагодарить работников дома культуры и его директора Татьяну Викторовну Арнаутову, а также всех приглашённых артистов за чудесный концерт, подаренный женщинам села, поздравить всех культурных работников с наступающим профессиональным праздником и пожелать им дальнейших творческих успехов, счастья и крепкого здоровья.

В. АНТОНОВА  
с. Большие Ярки

# Гостеприимные хозяйки сельского дома культуры

Как председателю ветеранской организации мне часто приходится обращаться к специалистам Афонькинского дома культуры и библиотеки за помощью в организации досуга пенсионеров. И не было случая, чтобы нам отказали в проведении мероприятия. План вечеров отдыха для пожилых людей мы составляем совместно, но работники культуры приглашают нас и на другие свои мероприятия. Участников клуба «Ветеран» и других пенсионеров одинаково приветливо встречают в домах культуры и в День пожилых людей, и в Новый год, и в любой другой праздник. Мы с удовольствием слушаем хорошую музыку, стихи и песни в исполнении участниц художественной самодеятельности. Да и сами работники культуры радуют нас своими талантами. Для пожилых людей это всегда праздник. На 8 Марта во всех населённых пунктах прошли замечательные концерты, а жителей Афонькино порадовала семейным концертом семья Горловых.

Наш клуб «Ветеран» дважды в неделю собирается в доме культуры, где мы проводим свои репетиции. Гостеприимные хозяйки всегда встречают нас улыбками. Хочется поздравить с профессиональным праздником и сказать слова благодарности работникам домов культуры Афонькинского сельского поселения, этим чутким и внимательным женщинам: Надежде Николаевне Староковой, Людмиле Владимировне Горловой, Светлане Александровне Лапухиной, Наталье Александровне Голубевой и библиотекарю Афонькинской библиотеки Елене Николаевне Горловой. Пусть в окнах сельских учреждений культуры всегда светятся огоньки, ведь это знак того, что наши деревни живы.

В. СТАРКОВА  
с. Афонькино